

FEHÉRVÁRI VÁSÁR

1918. évi árak		Vidéken	
helyben			
bőr	1.60 K	bőr	
évré	0.80 K	évré	
évré	0.70 K	évré	
évré	1.8 K	évré	

Szerkesztőség és Kiadóvonal
Szent István-tér 1.
Telefonszámok:
Szerkesztőség | 2-08.
Kiadóvonal
Nyomda: 2-08.

Felélős szerkesztő: Hajós József

Mi az oka a fogyasztási cikkek folytatólagos drágulásának?

A már békében is működő beszerzési szövetkezetek példájára, a háboruban a különböző kereső pályához tartozó polgári középosztály fogyasztási céljaira, sok, új beszerzési csoport alakult. A csoportok tagjai nemcsak élelmiszerekhez, hanem ruházati cikkekhez is előnyösebben juthatnak, mint mások. Így a legtöbb ilyen szövetkezet olcsó cipőt is szerzett tagjainak, még pedig páronként 40—50—60 koronás árban.

A kereskedelmi kormány ugyanis csoportonként különbözőképpen meghatározott mennyiségű és mérsékelt árban számított talp- és felsőbőrt, valamint a cipőgyártáshoz szükséges minden egyéb anyagot bocsátott a szövetkezetek rendelkezésére, amelyek jobbra orosz foglyokkal dolgoztatták fel a kapott anyagot. Ilyenképpen persze az előbb említett olcsó árban tudják előállítani tagjaik cipőszükségletét, amelyet többnyire egy párban állapítottak meg de megesezt nagyon sok „alkalmi” szövetkezetben, hogy egy-egy tag összes bejegyzett családtagjai kaphattak cipőt.

Amióta ez a szövetkezeti cipőakció megindult, a cipőkereskedők és kisiparosok boltajtóin minduntalan bekopogtatnak egyes szövetkezeti tagok, akik megvételre kínálják „tel ezeket az olcsó cipőket. A 40—50 koronás cipőt 100—120 koronáért adják el páronként. A kereskedők és kisiparosok egy része persze, — bár a vásárlásnak ez a módja szigorúan tilos — örömmel ragadja meg a kínálkozó alkalmat, mert hiszen eltekintve attól, hogy nagy az áruhiány, ezeken a drága, valódi bőrből, jó anyagból készített cipőkön óriás haszonnal adhatnak túl. Egy nagy szövetkezet, amelynek — tekintet nélkül arra,

hogy valóban tisztviselő-e vagy katonatiszt-e az illető — tagja lehetett mindenki, aki öt korona tagsági díjat lefizetett, állítólag tizenkétezer pár olcsó cipőt szerzett tagjainak, akik közt sűrűn akadtak olyanok, akik a szövetkezeti cipőkkel üzletet csináltak. Több kisiparos aki felhívta figyelmünket erre a jelenségre mondotta, hogy az olcsó, szövetkezeti cipőkkel valóságos üzérkedés folyik. A cipődrágulás arányairól nem is kell beszélnünk, tudja mindenki, hogy a legutóbbi három hónap alatt micsoda magaslatra szökött fel a cipő ára. Amíg októberben még 150 koronáért rendelhetett az ember cipőt, addig a következő hónapokban már 200—250 korona volt a normális cipőár, ma azonban egy-egy pár cipőre 300 koronán alul alig fogadnak el a szuszterek.

A harisnyárák szintén rohamosan emelkednek az utóbbi időben. Ezt a drágulást természetesen főleg a nagy áruhiány idézte elő, ám emellett még más ok is szerepel.

A gyapjuharisnya párja most 18—25 korona, a flórharisnya 25—35 korona. Annak idején, mikor még az olcsóbb árak szerepelnek, ugylátszik a kereskedők egy része nem volt ezekkel megelégedve és megállapodtak abban, hogy úgy a fekete, mint a fehér harisnyából csupán egy-egy párt szolgáltatnak ki egy vevőnek. Az áru kiszolgáltatásának ezt a korlátozását a kereskedők a nagy áruhiánnyal okolták meg s elérték azt, hogy a közönség ilyenképen nem gondoskodhatott szükségletéről akkor, amikor még olcsóbb volt a harisnya ára.

Hogy mennyire nem volt őszinte az illető kereskedők eljárásának fent ismertetett indoklása, azt legjobban a mai állapotok igazolják, Most,

hogy a nagy áruhiány következtében 32 korona egy pár harisnya ára, egyszerre gazdagok voltak az áruaktárak, akár tíz pár fekete harisnyát is vehettünk egyszerre, ha van rá pénzünk. Az illető lelkiismeretlen kereskedők a vételkorlátozások az áru megdrágulását akarták előidézni s ez sikerült is nekik.

Hasonlóképpen üzérkednek most egyesek a selyemcérnával, illetve a „gépselemmel” is, hogy ne is beszéljünk a cénáról, amely teljesen eltűnt mióta az arát hatóságilag orsónként 4 korona 65 fillérben állapították meg. A cérna nélkül maradt fogyasztó, hogy ruháit javíthatassa, foltozgatassa, a még kapható „gép-

selymet vásárolta erre a célra. Egy-egy orsó gépselem háborus ára 18 fillér, (békében 6 fillér) volt még alig pár hónappal ezelőtt. — Akkor a kereskedők egy része összefogott — s épp úgy, mint a harisnyánál, — a fekete- és fehérszínű gépselemekből csupán egy-egy orsót szolgáltatnak ki a vevőnek. A gépselem mai ára már 80 fillér.

Nem ártana, ha a cipőüzletekben tartott razziákon a készleten és az árvizsgáláson kívül a cipők eredetéről is meggyőződést szereznének, azonkívül kívánatosnak tartjuk, hogy ne csak a cipőüzleteket szerencsétlenség meg látogatásaikkal, hanem a divat-áru üzleteket is.

Az olasz művészet városai.

I.

A bécsi gyorsvonat Arnoldstein-tól kezdve hegynek halad fel. Az éj holdvilágos: sápadt, kísérteties fényben csillognak és tároganak a háboru nyomai. Tarvisban csapasz-falak meredeznek az égre. A Luschari-hegyen sztrambocra gyászol a becszujjoró templom és Sainfiliz-ben egy feltorony fonyog. Felsőben a Hansel erőd romjai az erődöt voltaképpen nem is védtek, mégis szelődtek. Az ut keresztlév az állásokon és Pontafelől éri el a határt. Pontebba romhalmaz; itt már Olaszországba jutunk és völgynek lefelé a Cernaia elhagyott, kihalt vidéke következik. Olaszország ez, a lapos háztetők és hangtoronyok, a ciprusok és festői szépségek házája. Gyönyörű a főkvese Gemonának a magaslaton.

A felvirradó nap első óráiban ériük el Udinet Örök zárják el az éjben az utakat; fejükön rohamúak; csak katonák si-etnek tova a reggeli szürkületben. Az ő segítségükkel szállást találunk és az ő oltalmuk alatt takarókba és kőpenyekbe burkolóva néhány órát alszunk. A teli nap világánál azután megállítjuk a szomszédos házat romokban hever. De csak kevés ház pusztult el, inkább az ujak, amelyeknek nincs mű-

vészi értéke. A város képsérsételessen maradt. Felfejtettlenül szép a főter a municipium loggiajával, — alatta az első festmény, a dél művészetének első művelete. Pordenone-nak egy freskója — óratornyával, oszlop-sorával, amely a Márkus-oroszlánt hordja háján. Herkules — és Cacus — szobrával, amely köré most tábori telefonhuzalok fonódnak. Fent várkastély nyugszik; dombjáról félkörben a Dolomitokból a Karstzig nyílik kiállítás. Az éresek palotájában Tiepoló szép freskói épen maradtak. Ott lették fel ismét Görznek és a castagnevizzai köztornak is az egész könyvtárát.

Udine a nemesi paloták tekintélyes városa, amelyre az olasz visszavonulások és az utánuk nyomuló hadseregek sem a legjobban ügyeltek.

Sok pusztítást, rendetlenséget láttam, most azonban megismerik a rendet teremtteni, olyan gyorsan és olyan jól, amint csak lehet. A legszigorubb büntetés vár azokra, akik a magántulajdonban kárt tesznek és fosztogatnak, akármilyen ürügy alatt cselekednek is azt. Falragasok súlyos büntetéseket ígérnek a rajtaszöveget és tetten ért lakosoknak. Amiről csak gyanítják, hogy műtárgy

azt a legfelsőbb parancsnok parancsából kiméint és őriant kell. Ha valamelyik épületet belsejét veszély fenyegetné, akkor elzárják és őrköket állítanak elője; az ingóságokat belőlük katonai őrcetbe veszik vagy megbízható személyeknek elsősorban lelkészeknek adják át dísmarvány mellett. Külön raktárhelyeket rendeztek be erre a célra. Művészeti szakértők külön bizottsága dolgozik a legmagasabb parancsnokság székhelyén és javaslatait mint katonai parancsokat továbbítják közvetlenül az űrközet vonalába. A bizottságban osztrákok és magyarok dolgoznak együtt és a német parancsnokok gondoskodnak róla, hogy az ő hatáskörükben is hasonlóképen járjanak el. Amit megtehetnek a művészetnek e szegény, a háborútól oly gyakran elhagyott helyei érdekében, azt megteszik.

Ugyis feltétlenül sok ember él meg vesztésébe mostanában. Nem felesleges dolog gondoskodni egy ilyen nemessévről, amely már sokszor időkötélt át és át kell élnie a legsúlyosabb nspokat is, zálogként egy jobb polgárosságnak és egy szebb jövőnek. Így gondolkoznak legalább az idegen barbárok és azon fáradoznak, hogy jó szándékuakat mindenütt tetra is váltassák. Nem könnyű a munkájuk; első sorban az olasz tulajdonosok és "vásárosok" öklantat menekülésé nehezítette meg számukra, hogy már az első órákban rendet teremtsenek. Amit azonban most még jóvá lehet

tenni, azért nyugodt tudattal vállalhatják a felelősséget a megerálló hadak.

Údineből a Taglimentóhoz az utat az utóbbi napokban annyiszor leirták úgy a honi, mint a külföldi lapok, hogy felesleges lett volna még egyszer eszelelni. De még most is igen mély a benyomás, amelyet az olgkok nátk az a vaszavonulási utja csaknem hat héttel az események után az emberre tesz. Mintha élő lények hullái lennének, úgy morognak a téli est korei szürkületében a a termé szelelleses véget ért, halott

repék, gyűk és automobiloc, felfordulva elorzulva. An utai mindentéle katonaholmik hulladéka szegélyesi végeláthatatlan sorban.

Az utba eső helységekben, körték Campoformioban — ahol 1797-ben a békét megkötötték — hadtápcsapatok táboroztak; hatalmas rakodőtereken tornyosult a kiválogatott zsákmány. A helységek maguk olaszos jellegűek, román stílu harangtoronyok templomok, udvarvárházak, ill. ott régi patoiszervi épületek és azután főz napi külső új házak.

tot, cementef, bort, cserzőkivonatof és ez az áruforgalom is előjdzte valutánk javu-tását.

A H. T. tevékenysége azonban ezzel nem merült ki. Rendkívül érdekes árucseré-üzletről értesülünk, amelyet szintén a H. T. kezdeményezett. Mintegy egy hónap előtt a H. T. igazgatósága magyar festők műveiből egész kollekciót vásárolt össze és ezt ki-viitte Hollandiába és a festményekből Amsterdamban, Hágában és Rotterdamban kiáll-tásokat szervezett a képek elárusítása céljából. Több száz-ezer korona értékű képet részben már kivitték, részben most vannak utban a neutrális külföld felé. Az amsterdami kiállításra a festmények nagy fellünést keltettek és jörészük már el is kelt, most rendeznek Hágában és Rotterdamban hasonló kiállításokat.

A képek vételárából a Haditermény részvénytársaság vajait, sajtót, főzeléket, halat vásárolt és ezt hozza be Magyarországra. Ennek a csere-üzletnek valutáris szempontból van jelentősége és eredményei már is mutatkoznak, mert körülbelül ennek az akciónak megindítása óta valutánk a neutrális külföldön lényegesen emelkedett.

Külföldi élelmiszerek magyar mütárgyakért.

A neutrális országokkal a háború folyamán is sikerült az árucserét és az áruforgalmat kisebb, nagyobb mértékben fenntartani. Volt azonban olyan idő is, amikor a neutrális államok közül egyet-kettőt az ántántnak sikerült rábírn arra, hogy velünk és Németországgal az áruforgalmat szüntesse be, de ezért még sem szűnt meg teljesen a forgalom csak kisebb méretekre szorítkozott. Amde ennek a forgalomnak nemcsak az volt a célja, hogy élelmiszereket juttasson el hozzánk, hanem valutáris szempontból is megvolt a jelentősége.

Ennek a törekvésnek szolgálatában állottak azok az érdekes kísérletek, amelyeket a Haditermény igazgatósága megkezdett, amikor árukat vitt ki neutrális államokba, azokat eladta és a befolyt vételárból különböző élelmiszereket vásárolt, amelyeket azután importált. A H. T. külföldi ki-rendeltségei a háború folyama alatt hasznos tevékenységet fejtettek ki az export terén és külkereskedelmi politikát inau-guráltak, amely nagyban hozzájárult valutánk javulásához. Törökországba, Bulgáriába sok millió értékű magyar iparcikket szállított, továbbá élőáll-

TARSA

Egy év álma.

Írta: Monory K.

Titán mosolyai kezdődött. Megdermedt szomorú arcról halvány mosoly üdvözölte a belépőt. Mily idogen csengésű volt az isten hozott! Azután felzakadó lelki mélységekben kitört vihar leplezésével, meséltünk egymásnak.

Hallgattam tíz napig. Lelkemben vulkán tombolt s tenger éreztem morajlani. Oly bagyító tudat volt! Rettegtem az ébredéstől. Megörülök ez volt az ébredésben ályszó fantom. Miért, ó miért zokog bennem a lélek, miért vágyódik ki, ahol ingyen osszják a baált?!

Elmult a csend. Kalapácsütéssel nehezedett lelkemre a nap folyása. Nyugalmat szemleltem kinn a világban, szobáczkában vánkossan elrejtették könnyeim patak-ját.

Ó, ott állt bensőmben, mint Meghistopheles, a hóhér. Rianást éreztem, aha, aha! lelem közeledett, öklöm csapására szorult össze, vé-reim felpezsdült és — én reabóri-

toztam komlókora a feledés fátyolát; vágyódtam balzsam után, mely letörli onnan a Judás csók-ját, mely égelő volt, tüses, lázasan megújuló.

Azután elbuccsuztam. Meghistopheles elém állt, arcán hamis bánat ült s szeménél szegény lelkeim kiolvasta a kaján mosolyt. Mosoly-gott, hiszen szabadságának hajnalhasadása nyári termékenységgel párosult. Megcsendült bennem a legmélyebb akkord, kezdett trillálni, hullámzni, tájni, vézni, vágni, sebezni vértzeni — lelkeim elalélt, elájult és én — feledtem mindent, meg tudtam volna csókolni a sátn homlokát, el tudtam volna hinni, hogy enyém s átöleltem volna Judásomat.

Jött egy forgószék. En repültem el — el s fehérben láttam alakomat vizont. Arcom leeseit, szemeim villogtak, fehér kánza nyult homlokomra. Barangoltak, mindig egyedül. Fagyos szél fujt, fáztam. Nem volt, ki melegítem, gondozom, ápoljon. Vártam, mikor jelenik meg homlokomon az őrlés heve, ajkamon a vér első, alruháts halott hínöke. Hiába vártam. Nagyon erős voltam. Pedig meggyontam magamtól mindent s Meghistophelesnek adtam. A hóhér kacagott és tovább bölöndt. Rohantam egyedül a sötétség

felé, bujkáltam, menekültem; én magam éreztem legjobban saját teremet. És nem fogott fél senki. Nem volt melletem szerető.

Belvetetem lelkemet a munka tengerébe. Meaculpám hangja el-nemült néha, hogy felváltá az ostor éles csattanása. Ha fáztam korbács melegített. Éheztem; testem énségát elfojtotta a cilicium vágás, homlokomra kiült a gyen geség verítéke — elüztem forró gondolattal, szivrepesztéssel, eszmék elchymijával. Chaos kerüngött lelkemben s látam kialudni a napot, nem volt erő az én ósanyagomban. Vágytam, éreztem, de vágyaim s érzéseim ott keringtek az Antikrisztus alakja körül, belejkapaszkodott minden vágyódásom, bár tudtam akkor már, hogy ó vár feám a tönk előtt a bárdal kezében.

Alleluja volt. Elmúltak nagy-pétek siralmi. Ott álltam az előcsarnokban, keblem pihegeti, agyam égett, ajkam tikkadt volt, ciliciumom vérese vágta hitvány testemet. Eszembe jutott a Judás-arc, mely csókkal tudott árulót lenni. Valami fertelmes mélységet éreztem megyni bennem. Undor-fogott el, égett szemeim s amint néztem, megjelent előttem újra ó, ákit szerettem volna gyölni, megvetni, de újra hallottam az

steni Mester csendes hivasat: D- ligatis invicem!

Elöttem állt. Szép volt. Fáztam, remegtem. Zöides szeméből érteki szenvedély, magas homlokáról tavasz mosoly, ajkáról kevély vonás — ez volt ó, az Antikrisztus. Elkézdett halkán beszélgetni. Pez-gét éreztem véremben, de előttem volt az Isteni Mester szobra, csendesített forró akaratom, mely homlokomon kétké dagasztotta ereim — halkán kértem, adjon békét, távozzék — mégis husvét-vásárnap, mikor elmenttem a lelkeim békítésébe előt ő, felrázott és a felhervasárnap nyugalmaért ástót mutatam neki.

Antikrisztus bolyongott köröttem s őrlítő fájdalom éreztem lelkem-ben.

Végre otthon voltam. Koporó-ban feküdtem. Valaki megcsókolt, megeredt a könyv a szememből, melegséget éreztem lelkemben, ébredni kezdtem, feltámadtam s felnyíló szemem egy fényes alakra esett. Nem ismertem. Csodás világosság vette körül, mellén mángar játszott, mely, mintha ruhája alól tört volna felem. Bámultam. Mely barna szemem, nemeseen hajlott orra, finom melészű ajka, magas homloka, gödör fekele hátfürtjei sivarzóztak. Kezeit elrejtette fehér leplehűlés

HENNY PORTEN Az Uránia-színházban **HENNY PORTEN**
 LEGUJABB FILMJE **A PARASZT NÁBOB** LEGUJABB FILMJE
 Hétfőn, január hó 9-én: Kedden, január hó 10-én.
 Reink alpesi felvételekkel 4 felv.

De a képekkel nem érte be a Hadijermény. A Zsolnai-féle világhírű majolikagyár készítményeiből is nagymennyiséget vásárolt össze és Zürichben kiállítást rendezett belőlük. Magyar művész által készített plakát hirdette Zürichben a kiállítást és már az első napokban nagy tömeg verődött össze a magyar majolikáipar készítményeinek csodálatára és már az első napokban elkelt a kiállítás minden darabja. Ezen a kísérleten felbuzdulva, Hollandiában is rendez a H. T. ilyen kiállítást, ahová szintén több százezer korona értékű Zsolnai-féle majolika készítményt és magyar festőművet szállít ki. Hollandiában az eladott majolikakészítmények és magyar festmények vételáráért kondenzált tejet és sajtot vásárolt a H. T.

Ezeknek az időközi kiállításoknak anyagi sikerén felül meg kell állapítani azt az erkölcsi sikert is, amely egyrészt a magyar művészetnek és magyar iparnak szerez dicsőséget. De ezek mellett a sikerek mellett elsősorban a külkereskedelmi politikánknak jelentős eredményeiről sem szabad megfeledkezni, amelyek útját a háború alatt is ilyen szép sikerrel lehetett egyengetni.

alá. Vizsgálódó szememmel nézem, nem tudtam betelni. Ehesen vágyódva pillantottam rá. Ajkán túlvilági mosoly jelent meg.

Beszélni kezdett. Lelkembe véssődött, mint acélnyom a grauitkőbe minden szava.

„A nap elsőtől. Kiterjesztett karokkal bemutatni adatait a világ Megváltója. Erred halt meg. Meghalt, hogy élj, meghalt, mert szeretett. És elfjöttek, hogy bizonyítsátok vegyének haláláról. A marcona katonák egyike átszúrta a szívét.”

Amulattal hallgattam. Hangja mennyi volt, mely, zengő, dallamos. Olyan, mint a távoli mennydörgéssel egyesült pacsitadál. Szemében csillogó fény ragyogott. Mikor beszélt, tándoklított az arca, szép volt, mint a felkelő nap; szememet lesütöttem, annyira fényes volt.

Tovább beszélt. Egyre jobban hevült lelkem, megcsendül bennem az együttérzés harmoniája, éreztem, hogy újra ember vagyok, hiszek, remélek s szeretek.

„Néz a megnyitott szívet! Ecce cor, quod homines adeo dilexit!”

Felemelte kezét és két vakító sugar lövellt elő azokról sebéből. Előttöm állt a dicsőséges Krisztus. Szíve ragyogott, lángok vették körül; töviskorona kereszt járta át és sugárzóan ből félem áradt a felemelés, a boldogság kegyelme. Beborulva csókoltam lábát sebet s felsóhajtottam: Istenem, mindenem. Újra napja virradt rém. Krisztus Szívével léptem át küszöböt. Ó, mily boldog lass ez évem — Jézus szent szívében!

Felbeszéd a breszt-litovskai béketárgyalások.

Az orosz kormány nem fogadhatja el a területek kiürítésére és a népszavazás módzataira vonatkozó német javaslatot. — Az oroszok semleges földön akarják a tárgyalásokat folytatni.

A béke ügyének, a breszt-litovskai béketárgyalásnak jelentős eseménye van. A német birodalom kancellárja a birodalmi gyűlés főbizottságában elég körülményesen bejelentette azt, hogy az oroszokkal a béketárgyalásokat beszüntették.

HIREK.

— Esküvő Tar Antal és és kir. 69 gyalogredbebeli tart. főhadnagy folyó hó 3-án d. o. 8 órakor tarja esküvőjét a székesfehérvári Schreindorfer Marikával, Schreindorfer Ferenc városi bizottsági tag, mentes negypáros leányával.

— Szociális est. Pénteken volt a Keresztény Nők Szövetségének harmadik sa. előlé. estje. Terem tele volt. Az előadások határozottan nyitások voltak. Mindeket először, Poló István segédfelügyelő és dr. Potonydy Imre pásp. útkar Gútlóch Vilma Székesfehérváron tartott beszédével a bíróság kiolvasható feminista felleg sokkal foglalkozott. Nem diésztünk, de örülünk; — bizunk s sokat várunk azon benedéklől és lelkesülől, mely ez estéket előli. Kedden választmányi ülést tart. Legközelebbi szociális est két hét múlva, január 18-án lesz, melyen Limerán, Fülöp Vilma és Ester Istváné előadóknak tartanak előadást. Az egyelőre a jövőben, ha csak kevés szót is tud kereszt, megnyitja a katolikus körben növekedési iródját.

— Iparhatósági megbízottak választása. Az iparhatósági megbízottak választására jogosultak névjegyzékének betekintésére a 8 napra kiszabott határidő folyó évi december hó 28-án lejárt és felszólítás betérjesztve nem lett; ennél fogva 1918. évi január hó 13-ának délelőtti 9 órájától 12-ig és délután 2—4-ig a városház I. em. 9 sz. számú szobájában 20 kereskedő és 20 iparosnak a fe. jermegyeli körzonti járás főszolgabírója és Székesfehérvár szab. kir. város rendőrfőkapitánya, mint I. fokú iparhatósági megbízottak választása céljából a szavazattal bíró kereskedő és iparos urakat ezennel meghívja rendőrfőkapitány azzal hogy szávozó lapjaikat magukkal hozzák s a jelzett időben betérjessék.

— Szerencsétlenség. Takács József 62 éves; Forgó utca 26 szám alatti lakósa az öreghegyi kőbányában rászakadt a part. Fején, vállán súlyos sérüléseket szenvedett s ballábszára elforrott. A mentők a Szent György kórházba szállították, állapotja súlyos.

— A székesfehérvári Jótékony nőegylet jelent, hogy Grohmann Lajosné néhai dr. Eisenbarth Károlyné emlékére 4 darab 100 K és házikölcönkölvény alapítványt tett 400 K értékben; továbbá Nevelten, gróf Esterházy Lászlóné, gróf Széchenyi Viktorné, gróf Széchenyi Zsiga 100—100 K, Mecsér Endréné és Schwarzbach Flóra 30—40 K adtak, melyért hálás köszönetet mond a pénztáros. — A szegényellátó bizottság karácsonyi ünnepekre kiosztott 50 egyén között 500 kgr. burgonyát, 25 kgr. zsírt, 25 kgr. mákot, és 73 szegénynek 385 K segélyt. Karácsonyra 34 szegénynek rendez nyegdes segélyként 705 koronát jutaltott pénztárból.

— Jótékonyseg. Ismeretlen jótévő 500 koronát küldött dr. Szára Gyula polgármesterhez egy általa meghatározandó jótékonycélra.

— Adományok. Örv. Galambos Istváné Hejji Károly elhunytja alkalmából Foszorúmegváltás címén 10 koronát adott a Fejérmegyeyi Napló után a Mantovoda szegény gyermekei részére. — B. Verebri 6 koronát új névvel megváltás címén a vak házonaknak, Hejji Károly halála alkalmával Püster Gyula és Galbavy János közorúmegváltás címén 10—10 K-t adott, Kátay Urban Terézia 5 koronát a mentőbasoknak. — N. N. szivart és cigarettát adott a sebesült katonáknak. Rendelési helyére juttattuk.

— Szőlősgazdák figyelmébe. A pinceváltásért december 31-ig kellett jelentkezni. Január hó 18-ig a határidőt most meghosszabbították.

— Arany fülbevalót találtak, tulajdonosa átvetheti szerkesztő segítségben.

— A hazabavonultak családjainak járó államségélyek. fizetési sorrendje 1917. évi január hóra: 7-én hétfőn 8—9-ig A. betű, 9—10-ig Balog, Bakos, Bognár, Boda, Bebesi, 10—11-ig a többi B betű, 11—11-ig C és D betű, 12—1-ig E és F betű. 8-án kedden 8—9-ig G betű, 9—11-ig H betű, 11—12-ig I és J betű betű, 12—1-ig Kovács, Kocsis, Kiss, Kihály, Köszegi nevének. 10-én csütörtökön 8—10-ig a többi K betű, 10—11-ig L betű, 11—12-ig Molnár, Máté, Mikó, Mészáros.

11-én pénteken 7—10-ig a többi M betű 10—11-ig Nagy és Német nevének 11—12-ig a többi N betű és O 12—1-ig Pap, Pintér, Pemmer nevének. 12-én szombaton 8—10-ig a többi P betű 10—11-ig R 11—1-ig S és Sch. 13-án vasárnap 8—9-ig Szabó, Szalai, Szűcs nevének, 9—10-ig a többi Sz. 14-én hétfőn 8—9-ig T 9—10-ig Varga, Veisz, Virág, Vég nevének, 10—11-ig a többi V betű 11—12-ig Z és Zs.

Figyelmeztetjük a segélyzetteket, hogy jól olvassák el a sorrendet és pontosan ehhez ragaszkodva jöjjenek a segélyért, miután a kiütetés is csak e szerint történik és csak így kerülhető el a tolongás és a felesleges várakozás. Különösen kívánatos, hogy a ki például 11 órára van kiírva, ez ne tolongjon már reggel a fizetési helyen, miután ez csak késlelteti munkát.

— Miliókat emésztett fel a Cabiria előállítási költsége. A Cabiriát még e hó folyamán bemutatja az Apolló színház.

— Szépítő, méjtöltő pórszén arctisztításra, ajakolásra biztosításra szor a „Korona tejkrem” (ezelőtt Crème de Laktine), mely párszori használat után az arcot barsonysavná és hófehérré teszi. Egy kis tegegy 1-50 K. Nagytegegy 3 K. Kapuát Szűcs Kóbor gyogy. szertárból.

Nagyszerű újítás; leány és gyermekföltételek a legsikerültebben készülnek VITAG műtermében Rákóczi utca 5. szolid egységos árak. Telefon. 254.

Színház.

A színházi iroda jelentése.

Az egész város közönsége lázas izgalommal várja Sztambul rózsája hetőlő bemutatóját és a színtársulat a várakozásnak megfelelőleg a legnagyobb gondnal készült az idei slágerdarab bemutatójára. Az új díszletek már kézen állnak. A darab szereposztása a következő: Kemál pasa: Krémer, Gál a leánya: Vida Ius, Midli Hanum: Margit, Achmed bej: Falussy, Müller hamburgi kereskedő: Gulyás, Flórián a fia: Ligeti, Lift boy: Báthory Jolánka. Az utolsó próbákat vezetik Gulyás rendező és Andor karmagy. Az igazgatóság tekintettel a költségkímélésre a Sztambul rózsája előadására helyárakat a városi színházi bizottság engedélyével mérsékelten fel emelte. Fall Leó ezen gyönyörű operettje lefoglalja a következő hetet és az összes előadásokra erősen folynak az előjegyzések a színház pénztáránál. A jövő hét szombatián délután a múlt héten nagy sikert aratott „Hamupipóke” kerül színpadra a gyermekek számára.

Heti műsor: Vasárnap: d. u. Cigányprimás, este: A cigánybáró. Hétfő: Sztambul rózsája. Kedden: Szerdán: Csütörtökön: Pénteken: Szombaton: d. u. Hamupipóke, este: Sztambul rózsája. Vasárnap: d. u. Madarász, este: Sztambul rózsája.

Mozi.

Apolló mozgófényképszínház.

Az Apolló igazgatósága közli: Hieroglifák titka. Ez a címe az Apolló színház hétfő és keddi szrenzációja sikerű 4 felvonásos misztikus történelmének, melynek főszerepeit Fenyvessy Emil, a Vigaszínház kitűnő művésze és Winterri, a hírneves alakítóművész játsszák. — Előadások 6 és fél 9 órákor. — Rendes helyárak.

Kiadóhivatali üzenetek.

D. K. Dunaadony. A negyedik előírési díj nem 450 K, hanem 6 K.

Székhelyvár ezab. kfr. város polgármestere-től,

10127/1917. szám.

Felhívás.

A háztulajdonosokhoz az ajtóveretek összeírása tárgyában.

A m. kir. honvédelmi minisztérium kilincshivatala elrendelte, hogy a város területén levő házakról, illetve az azokon levő ajtó és kapuveretekről összeírási lapok töltésének ki. Az összeírási lapokat az ezzel megbízott katonának minden ház tulajdonosának, illetve gondnokának ki kell kézbesíteni. Ezen íveket tartozik az ingatlan tulajdonosa tényleg kitölteni és az ívet aláírva a kézbesítéstől számított 24 órán belül az érte jelekező katonáknak beszoalgtatni. A rovatok lelkiismeretes és olvasható kitöltéséért az ingatlan tulajdonosa felelős. Minden egyes ingatlanról (állami, megyei, városi, községi, egyházi, stb.-ről is) külön bejelentő ívet kell kitölteni. Nemcsak a lakosoké, hanem minden néven nevezendő helyiség ajtaja és miediedíle kapu számba veendő.

Aki nem kíván állami pótlást, hanem a pótlásról maga gondoskodik, réz és rézöntvény kilincseit a kilincshivatal megbízottjának tartozik beszoalgtatni. A csere nélkül beszoalgtatott kilincsekért a 11766/eln. 20 b. 1917 sz. honv. miniszteri rendelet kg-ként 4 korona sulyegységárat állapít meg.

A bejelentés elmulasztása megítévezető adatok bejelentése ajtóveretek eltávolítása, elrejtése vagy az igénybevétel alól bármilyen módon való elvonása a 3793/eln. 20 b. 1917. számú honv. miniszteri rendelet 7 §-a szerint kihágás, mely hét hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Székhelyvár 1918. jan. 3-án.
Dr. Saára Gyula
polgármester

APRÓHÍRDETESEK

Szerkesztésük adományszavát, vételnél, lakóheresessél, kiadásnál a legalkalmasabb és legcélszerűbb mód, ha az apróhírdetésekből közzétesszük. A hirdetés eredménye tekintettel a Fejérmegyei Napló rendkívül nagy ellenértékére, biztos. A Fejérmegyei Naplót Szekesfehértől az egész város olvassa, mindenütt megtalálható. Sőt a vármegye minden községében nagy ellenértékére brönd. — Ezenkívül az ország minden részébe jár, sőt külföldre is. Az apróhírdetés díjazása olcsó. Az apróhírdetés levelezőlap, telefon útján is feladható. Válaszokról legcélszerűbb postautalványon küldeni a szöveget és az hirdetési árt. ezek hirdetésekéni szerződés köthető s akkor díjazásmentes is jár.

Takarítónőt vagy leányt felvesz Pajorné, Nagy Sándor u. 11.

Bejárólányok felvételük az Adria gőzmosodában. Lakatos u. 1.

Egy teljesen új löszerszám gyeplővel és egy teveszóródrág eladó. Budai ut 23.

Férfi cipők, egy hosszú tisztiköpeny, egy spótöltény, Madonakép, disznóbőr bőrdőn eladó. Cím a kiadóban.

Eladó 791. számú szőlő az Öreghegyen, a templom mellett. Ugyanott 3 hektó bor eladó. Tu dakozódni lehet Gyümölcs utca 32/a. szám alatt.

Kifutólu felvételnek Knazo vitzky divatruházában.

13-15 éves kifutó leánykát keresek Rudbányai.

Dréher öráktrhan egy géplakatos azonnal felvételük, ki vilanysereléshez ért előnyben részesül.

Házastulandó hatálember! Nagyönfinom tisztagyapuból készült kék, fekete öltöny szövetek és felikabát posztók értékek Rudbányai posztókereskedésébe.

Négy polgárit végzett nagyobb terméű kússzonyt keresnek Szűts Róbert gyógyszerárában.

Egy új családi ház és egy buzaföld eladó. Hosszusétáté. Horváth Andrásnál.

Széchenyi utca 66 számú ket tős bérház 15 lakással szabadkézből eladó. Nyolc évig adoménen. Bővebbet a kiadóhivatalban.

A „KALAPACS”-hoz
CIMZETT

VENDEGLŐ

HÁZZAL

együtt teljes felszereléssel eladó. 7 utcai szoba kert helyiség, pincék, villanyvilágítással be rendezve. — Ugyanott megveleire, keresleltek

EGY CSINOSABB
családi ház

KÉT LAKÁSSAL
a vasut közelében.

Pálya-utca 13. szám.

Aránia-színház

Hétfőn és kedden
január hó 7 és 8-án

HENNY PORTEN legújabb
filmje a

PARASZT

NÁBOB

Alpesi történet 4 felv. remek
természeti felvételekkel.

Rendes helyárak.

Előadások fél 7 és fél 9 órákor.

Úrcái előírására iskolából ki maradt gyermekeket és leányokat magas fizetés mellett azonnal alkalmaz a kiadóhivatal.

BUTORÓZATLAN

Két szobából

esetleg egy nagy szobából álló lakást a Belvárosban, vagy a székesegyháziól nem nagy távolságban

azonnal kibővelnek.

Cimem a lap nyomdájában.

A Fejérmegyei Napló telefonszáma: Szekesfehértől és kiadóhivatal 2-08. Nyomda - 08. Megjelenik vasárnap és - ünnepnap kivételével mindennap este 8 órákor.

Üzletátvétel.

Alulírott tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a Várkörút 47. sz. alatti

LAKATOS ÜZLETET

megvettem

és azt saját nevem alatt ugyanott tovább vezetem.

Minden a lakatos szakmába vágó munkák továbbá villamoscsengő és vízvezeték javítást, gyorsan és a legjutányosabb árban elfogadok.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását és nagybecsű megrendelését kérve

Telefon 183. kiváló tisztelettel KÉRI J ZSEF
lakatos-mester.

Apolló mozgófényképszínház.

Hétfőn, január 7 és 8-án. Kedden:

A MAGYAR FILMTECHNIKA REMEKE!

Hieroglifák titka.

Misztikus történet 4 felvonásban.

Főszereplők: Fenyvessy Emil és Winterri.

Kiegészítő műsor.

Előadá ok: 6 és fél 9 órákor. Rendes helyárak.

Idonság női és leányka FILZ és VELOUR kalapokban.

SZÖVET ÉS SELYEM BLOUSCKBAN,

Szörnye garnitúrákban. o o
Dívatos fűzők, Kézimunkák.

Nagy választék SIRKOSZORUKBAN

Kováts Antalnál, Károly király-tér.